

Souhrnná zpráva o plnění cílů projektu VISK 8/B za rok 2011

Projekty podpořené v roce 2011 lze rozdělit do tří kategorií

1. „Páteřní“ projekt Zajištění provozu Jednotné informační brány v celonárodním měřítku, budování oborových informačních bran, zpřístupnění informačních zdrojů Národní knihovny České republiky a českých webových zdrojů Jednotná informační brána + oborové informační brány NK ČR
2. Oborové informační brány – dalších institucí
3. Zpřístupnění databáze Knižní novinky v JIB

Bylo rozděleno

Název	Neinvestice	Investice	Celkem	Dotace	Žadatel
Zajištění provozu Jednotné informační brány v celonárodním měřítku...	4316000	210000	4526000	4526000	Národní knihovna ČR
Zpřístupňování bibliografické databáze Knižní novinky v JIB	120 000	0	120 000	115 000	Svaz českých knihkupců a nakladatelů
Zajištění provozu Oborové brány TECH	28 000	0	28 000	28 000	Národní technická knihovna
Další rozvoj obor. brány Umění a architektura (ART) - http://art.jib.cz	469 000	0	469 000	449 000	Uměleckoprůmyslové museum v Praze
Oborová inf. brána pro obor mezinárodní vztahy	406 000	338 000	744 000	669 000	Ústav mezinárodních vztahů, v.v.i.

Zajištění provozu Jednotné informační brány v celonárodním měřítku, budování oborových informačních bran, zpřístupnění informačních zdrojů Národní knihovny České republiky a českých webových zdrojů Jednotná informační brána + oborové informační brány NK ČR

Dostupnost výsledků: www.jib.cz

Dle plánovaného rozpočtu byl zakoupen nový server, pokračovala správa a rozvoj funkce MetaLib. Byla optimalizována nabídka služeb SFX u oborových bran KIV a MUS.

V říjnu 2011 byl nainstalován Shibboleth Service provider jako metoda autorizace (dosud IP adresy).

Bylo zprovozněno vyhledávání ve fulltextu a WebArchivu <http://webarchiv.cz/vyhledej> a vyvinut prototyp nového vyhledávacího rozhraní WBToolbar, které integruje vyhledávání v plných textech, metadatech a Waybecku. Byl obohacen portál Tematická mapa fondů připojením dalších bibliografických záznamů a propojením na věcné autority a bylo zapojeno 13 nových prohledatelných informačních zdrojů.

Jednotná informační brána se stala zázemím i platformou pro ANL+ - transformovaný systém české článkové bibliografie.

Více viz podrobná zpráva.

Zpřístupňování bibliografické databáze Knižní novinky v JIB

Dostupnost výsledků: www.jib.cz

Bibliografická databáze Knižní novinky poskytla v roce 2011 celkem 6 896 záznamů o nově vyšlých titulech na českém knižním trhu. V současnosti je v databázi přes 49 000 titulů a zaregistrovaných nakladatelů, kteří

do databáze přispívají je více než 800. Dotace byla použita na proplacení osobních nákladů a umožnila zakoupit novou výkonnější počítačovou sestavu, která je při stále vzrůstajícím objemu dat pro bezchybné financování databáze nezbytně nutná.

Více viz podrobná zpráva.

Zajištění provozu oborové brány TECH

Dostupnost výsledků: <http://tech.jib.cz>

V roce 2011 řešitelé podle plánu využili dotaci k zajištění rutinního provozu portálu Oborové brány TECH. Dotace byla využita na částečnou úhradu služeb za správu redakčního systému Plone na aplikačním serveru Zope. Ostatní náklady na provoz Oborové brány TECH (především roční poplatky Metalib) hradí NTK ze svého rozpočtu a nejsou součástí projektu. Úpravy byly zaměřeny na zajištění větší uživatelské přívětivosti portálu a na zajištění bezproblémového chodu portálu.

Více viz podrobná zpráva.

Další rozvoj oborové brány Umění a architektura (ART)

Dostupnost výsledků: <http://art.jib.cz>

Řešitelé použili dotaci na provedení redesignu informační architektury a uživatelského rozhraní, aby je zjednodušili a učinili uživatelsky příjemnější. Dále byl zajištěn vzdálený přístup k databázím v rámci oborové brány Umění a architektura prostřednictvím proxy serveru EZ Proxy a zjednodušeno přihlašování uživatelů ke službě vzdálený přístup. V roce 2011 se řešitelé rovněž zaměřili na propagaci oborové brány ART, která byla zacílena nejen na odbornou veřejnost a informace o novinkách pro stávající uživatele, ale také na získání dalších potenciálních uživatelů.

Více viz podrobná zpráva.

Oborová informační brána pro obor mezinárodní vztahy (IREL)

Dostupnost výsledku: <http://irel.jib.cz>

Řešitelé použili dotaci k vytvoření jednotného rozhraní pro obor mezinárodní vztahy pro uživatele, kteří hledají informační zdroje k tematice česká zahraniční politika, evropská integrace, politologie, diplomacie, apod. V rámci projektu byla v roce 2011 nainstalována instance MetaLib a SFX, která běží na novém serveru Národní knihovny pro SFX a MetaLib JIB a oborových bran JIB. Byla provedena úvodní systémová konfigurace a konfigurace vybraných zdrojů a služeb. a do vyhledávače MetaLib připojeno 41 prohledatelných licencovaných i volných elektronických zdrojů .

Více viz podrobná zpráva.

Více viz podrobná zpráva.